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Afschaffing jongerenbonus  -  Impact op socialprofitsector

Op 16 januari 2017 bracht de SERV (Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen) een 
kritisch spoedadvies uit over het voorontwerp van decreet betreffende de maatregelen 
ten gunste van de tewerkstelling van jongeren in de socialprofitsector die voortvloeien uit 
de wet van 23 december 2005 betreffende het generatiepact, kortweg over de 
afschaffing van de jongerenbonus in de non-profit met ingang van 15 maart 2017. De 
lopende contracten worden maximaal tot en met 31 december 2018 gesubsidieerd. 

1. Hoe reageert de minister op de afwijzing door de SERV inzake de voorgenomen 
afschaffing van de jongerenbonus in de non-profit?

2. Op welke manier kan de minister de capaciteit in de kinderopvang en de ouderenzorg 
garanderen na afschaffing van de jongerenbonus?

3. Welke impact heeft het afschaffen van de jongerenbonus op de (verdere) 
kwalificering en activering en instroom van laag- en middengeschoolde jongeren in 
de zorgsector?

4. Zal het stelsel van tijdelijke werkervaring een volwaardig alternatief zijn voor de 
afschaffing van de jongerenbonus, meer bepaald als het gaat om de impact op de 
capaciteit? 

5. Hoe weerlegt de minister de stelling van de SERV dat tijdelijke werkervaring niet als 
passe partout mag fungeren voor uiteenlopende maatregelen die uitdoven of worden 
afgeschaft?

6. Werd een evaluatie van deze maatregel gemaakt alsook naar de afstemming met het 
beleidsdomein Welzijn?

7. Hoe kan het ontbreken van een joKER-/armoedetoets (joKER: kind- en jongere-
effectrapportage) worden uitgelegd? 

8. Hoe kan de minister aantonen dat dit voorontwerp van decreet geen impact zal 
hebben op de lokale besturen?  

9. De SERV wijst erop dat de nieuwe richtlijnen voor de inhoud van een memorie van 
toelichting in dit dossier niet werden nageleefd. 

Klopt dit en zo ja, hoe kan dit worden verklaard?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 300 van 30 januari 2017
van EMMILY TALPE

Voor het antwoord op deze schriftelijke vraag verwijs ik enerzijds naar de memorie van 
toelichting bij het ontwerp van decreet betreffende de maatregelen ten gunste van de 
tewerkstelling van jongeren in de socialprofitsector die voortvloeien uit de wet van 23 
december 2005 betreffende het generatiepact, waarin enkele verduidelijkingen en een 
reactie op het advies van de SERV werden opgenomen. Anderzijds verwijs ik naar de 
bespreking van het ontwerp van decreet tijdens de commissie van 23 februari ll., waar 
het advies van de SERV en de door u aangehaalde elementen besproken werden.


